
Travail à réaliser :
1- Déterminer l’ensemble des écarts liés au chiffre d’affaires[image: ]
	E/Quantité

	P1
	     3 000,00 € 

	P2
	- 18 000,00 € 

	FAV
	- 15 000,00 € 


[image: ]		
Ecart sur volume 	: 187,50*(1600-1640) = 7500€ Fac
Ecart sur composition 	: 
[image: ]

Le gérant de la société a calculé un écart global sur marge pour le produit P1 de 2000€ défavorable.
2- Justifiez pourquoi le résultat du gérant est faux.
Car il a comparé la marge réelle à la marge prévue 
Marge réelle 	: 11800 €
Marge prévue	: (150€ - (24+72.50+42)) * 1200 = > 13800€
11800 – 13800 => -2000€ DEF
3- Déterminer les écarts globaux sur marge des produits P1 & P2
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4- Dans un souci d’économie, est-il préférable de rémunérer les commerciaux sur la marge réalisée ou sur le CA ?

[bookmark: _GoBack]Plutôt sur la marge car les objectifs n’ont pas été atteint… donc pas de commission, donc économie… (raisonnement comptable )
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Quantité PU Montant Quantité PU Montant

P1 1200 150,00 €             180 000,00 €     1180 152,00 €                  179 360,00 €                     640,00 €         D

P2 400 300,00 €             120 000,00 €     460 290,00 €                  133 400,00 €                     13 400,00 € -  F

TOTAL 1600 187,5 300 000,00 €     1640 312 760,00 €                     12 760,00 € -  F

CA Prévu CA Réel

Ecart
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P1 2 360,00 € -   

P2 4 600,00 €    

DEF 2 240,00 €    

E/Prix


image3.emf
E/ Composition Qté réelle

Qté liée à la 

composition

Ecart en 

quantité Prix Prévu Ecart

P1 1180 1230 50 150,00 €         7 500,00 €               D

P2 460 410 -50 300,00 €         15 000,00 € -           F

TOTAL 1640 1640 7 500,00 € -              F
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Quantité Marge unitaire Marge totale Quantité Marge unitaire Marge totale

P1 1200 11,50 €                13 800,00 €        1180 13,50 €                    15 930,00 €                       2 130,00 € -     F

P2 400 15,25 €                6 100,00 €          460 5,25 €                       2 415,00 €                         3 685,00 €      D

TOTAL 1600 12,4375 19 900,00 €        1640 18 345,00 €                       1 555,00 €      D

Ecart

Marge prévue Marge réelle


